1S1 — Correction du DM P 9

Distance d'un point a une courbe... (10 points)

1) Déterminons I'expression g&z) = AM ou M est le point d'abscissede % .

Etant donné un réel positif ou nul, on consideéra/ le point d'abscisse de la courbes’.

Etant donné qué/ € ¢, les coordonnées d¥ sont(z;/x). D'autre
part, le point4 a pour coordonnée;0). En repére orthonormé, la

7 u=VI o distanceAM est donnée par

AM = \/Tons —aaP + (gt —9a) = /(@ — 22 + (V7 — 0)?

c'est-a-dire

<l

Qb= ————

ol = A

fla)=Va2—dz+4+z =22 -3z +4.

O

2) Ecrire f comme une composée d’une fonction de référence et d'unéidortdnédme du second degré. En déduire le sens
de variation de la fonctiofi surR, .

On a, pour tout: € [0; +o0],
f@) = (uov)(z) = u(v(x))

oliu etv sont définies pati(z) = /z etv(z) = 2% — 3z + 4.
Déterminons les tableaux de variationsudsur [0; +oco[ (on souhaite étudier les variations flesur [0; +oc) et dew sur
son domaine de définitioid; +oo| :

u est une fonction de référence, la fonction racine carréstastement croissante s{; +oo[. D’autre part,v est une
fonction trinbme du second degré, sa courbe représentgtvene parabole tournée vers le haut, cette fonetiadmet
son minimum en

b 3 _3 et ce minimum vaut f(xo) ’
rx) —=——— = —— = — ZT = —.
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e La fonctionv est strictement décroissante $0r 2] et prend ses valeurs dafi; 4]. Sur l'intervalle [%; 4], la fonction
u est strictement croissante, donc, en vertu du théorémeesurariations des fonctions composégs- u o v est
strictement décroissante sjix; 3.

e La fonctionv est strictement croissante S[lg; +oo[ et prend ses valeurs da{%; +oo[. Sur l'intervalle [%; +oo[, la
fonctionw est strictement croissante, donc, en vertu du théoremesuwmaltiations des fonctions composégs; u o v
est strictement croissante sd; +oc|.

On a ainsi le tableau de variations suivant :

T 0

Vi=2
var. de \ /
v:x— f(z) = (uov)(x)
Vi

T_
4 2

3
2

O

3) En déduire les coordonnées du pdiitpour lequel la distancd M est minimale et préciser la valeur de ce minimum.

D’aprés le tableau de variations précédent, la distahtg, c’est-a-dire la quantit¢ (z) est minimale pour

3 . _ 3 /3 . -
T=g Le pointM solution admet alors pour coordonnéés(i; \/;> . La distance minimale vaut alokg7/2. O



Des ensembles de points... (8 points} et B sont deux points du plan.

1) (a) Construction du barycentre G.

211
puis Chasles, soit on utilise le théoreme de réduction, ttartdes cas, on montre q@ = %ﬁ (ou encore que
BG = 2BA). 0
. L=
(b) Réduction de la somme vectoriell@ M A + MB.

Soit M un point du plan, par le théoréme de réduction, nous obtehbhd + MB = (2 + 1)MG =
3MG.

O

. A|B . S e :
Construisons le barycentéé = Bary( ) . Pour cela, soit on revient & la définition barycentrique

2) (a) Ensembles; = {M € Z tq oM A + MB et AB soient colinéaireg

21\?4 + ]\ﬁ etﬁ sont colinéaires

3]\%" etﬁ sont colinéaires

m et/@ sont colinéaires

MG =T ouM # G avec(MG)//(AB)

M =GouM # G avec(MG)//(AB)

M appartient a la paralléle(@® B) passant par G

M € &

o

(3

Ainsi, & est la paralléle §AB) passant pai or G € (AB) étant donné qu'’il est barycentre deet B donc
& = (AB) 0

(b) Ensembled, = {M € 2 tq |2MA + MB| = AB}

|2MA + MB| = AB
I3MCY| = AB

3| MC)| = AB
3MG = AB

MG = %AB

M € &

t s 00

. 1
< M appartient au cercle de centreet de rayon?:AB

Ainsi, & est le cercle de centrg passant pad. O
—
(c) Ensembleds = {M € Ztq ||2M A + M§H =3MA}

Meé& & |2MA+MB|=3MA
130 = 3MA

3| MC| = 3M A

3MG = 3MA

MG = MA

M est équidistant dd etG

te o0

Ainsi, &5 est la médiatrice du segmentG. 0

(d) Construction des ensembleg?, & et &5




